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Ovoj broj na spisanieto
P A T R I M O N I U M. MK

Во чест на

ЈОВАН ПЕТРОВ

Јован Петров е роден на 15 јуни 1936 година во село Бегниште, тиквешко. 
Дипломирал на Акдемијата за ликовна уметност во Љубљана во 1961 година, 
во класата на професорите Божидар Јакац, Рико Дебењак, Славко Пенгов и 
Гојмир Кос. Во 1965 година станува член на Друштвото на ликовните умет-
ници на Словенија со кои излага во Љубљана, Грац и Милано. истата година 
се запишува на постдипломски студии на конзрваторскиот оддел, повторно 
на Академијата за ликовна уметност во Љубљана, каде работи на конзер-
вација и реставрација на уметнички дела создадени во разновидни сликарски 
техники, како и на испитување на материјалите од кои истите се создадени.

По завршувањето на постдипломските студии Петров се враќа во Маке-
донија и се вработува како конзерватор во Републичкиот завод за заштита на 
спомениците на културата, Скопје. Во 1969 година станал член на Друштво-
то на ликовни уметници на Македонија и учествувал на сите изложби органи-
зирани од страна на Друштвото.

Во 1977-78 година, како стипендист на Министерството за културни и 
амбиентални добра на италија, речиси две години (1977-78) се обучувал во 
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научно-истражувачките лаборатории на Централниот институт за рестав-
рација (Instituti centrale del restauro). Овде имал можност да ги продлабочи 
своите сознанија за научно-истражувачката работа и проблематиката на 
конзерваторско-рествраторското поле. 

 Јован Петров е еден од ретките уметници во Македонија  чие  ликовно 
творештво се движи паралелно со неговата неуморна работа како конзерва-
тор на иконопис, живопис  и мозаик, во повеќе цркви, манастири и археолошки 
локалитети во Македонија и надвор од неа (италија, Црна Гора). Дисципли-
ниран по природа и исполнет со професионално чувство за одговорност кон 
својата професија, конзерваторот Јован Петров оживеал многу светители 
во нашите цркви и манастири, како и многу зачајни дела (портрети и пејза-
жи) на нашите сликари од постарата генерација: Ѓорѓи Зографски, Димитар 
Андонов Папрадишки, Никола Мартиноски...*

„Ќе раствори соли и ќе прави чудни коктели од отровни хемикалии и бен-
золи за да ги лечи изнемоштените светители чија старост надминала илја-
да години. Ќе клечи со денови пред нозете на Христа за да му ги ретушира 
од времето искинатите сандали. Со скалпел ќе прави дупка во зеницата на 
окото на Богородица, или со посебни конзерваторски методи ќе ги одлепува 
светителите еден по еден, за да ги постави на друго, побезбедно место.“  (д-р 
Коста Балабанов)

      
      Од Редакцијата   

* Податоците се превземени од каталогот по повод ретроспективната изложба посветена 
на творештвото на јован Петров (Славица Алексоска, Јован Петров, Ретроспектива, 
Национална галерија на Македонија, Скопје 2009)


